
                                                                            
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πίνακας Θεμάτων – Αποφάσεων  
7ης  Συνεδρίασης (Τακτική) της 18ης Απριλίου 2024

     Στη Λαμία, σήμερα Πέμπτη 18 Απριλίου 2024 και ώρα 11:00 π.μ. πραγματοποιήθηκε η 7η  
Συνεδρίαση (Τακτική) του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας για το έτος 2024, η οποία έλαβε 
χώρα δια ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη, στην αίθουσα συνεδριάσεων «Λάμπρου Παπαδήμα» 
(Αινιάνων 6-8, Λαμία) κατόπιν της υπ’ αριθμ. πρωτ. (οίκ.)  76412/ 08.04.2024  Πρόσκλησης της 
Προέδρου, κ. Λουκίας Θεοδώρου - Μαγουλά,  σχετικά με το θέμα : « Συζήτηση για το ζήτημα της 
δημιουργίας μονάδας διαχείρισης επικίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων (ΧΥΤΕΑ-ΧΥΤΒΑ) στο 
Δήμο Τανάγρας» και στην οποία ελήφθησαν οι αποφάσεις από  55  έως και  56 ως ακολούθως :

Πρόταση λήψης απόφασης:

1.       Λήψη ξεκάθαρης απόφασης, χωρίς αστερίσκους,  ότι το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς 
Ελλάδας τάσσεται κατά της κατασκευής ΧΥΤΕΑ-ΧΥΤΒΑ στην θέση Κεραμιδέζα του Δήμου 
Τανάγρας, αναγράφοντας στην απόφαση όλους τους λόγους που αναφέρθηκαν στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο ως επιχειρήματα για την παραπάνω απόφαση. Να αποσταλεί η 
απόφαση στο ΣτΕ (μαζί με την ανάκληση της απόφασης νομικής εκπροσώπησης της Π.Σ.Ε.), 
στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και στην Εταιρεία ΕΛΒΙΟΚ ΜΑΕ.

2.   Άρση της βεβαίωσης χωροθέτησης με αριθμό πρωτοκόλλου 1341/170054 (1/8/2022) της 
Υπηρεσίας Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για την 
κατασκευή ΧΥΤΕΑ-ΧΥΤΒΑ στην θέση Κεραμιδέζα του Δήμου Τανάγρας.

3.    Αλλαγή της απόφασης -γνωμοδότησης αρ. 356/2023 του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς 
Ελλάδας με την οποία εκφράζει θετική γνώμη για τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για το έργο: «Γνωμοδότηση Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.) για το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Επικίνδυνων Αποβλήτων (ΕΣΔΕΑ) 
2020-2030» που αναφέρει την περιοχή της Τανάγρας ως υποδοχέα των περισσότερων 
επικίνδυνων αποβλήτων της χώρας, από θετική σε αρνητική .

4.    Άρση των αποφάσεων (100/2024 και 218/2024 της Περιφερειακής Επιτροπής) για  την 
εκπροσώπηση της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας στο ΣΤΕ, κατά της αίτησης ακύρωσης για την 
κατασκευή ΧΥΤΕΑ-ΧΥΤΒΑ στην θέση Κεραμιδέζα του Δήμου Τανάγρας και των 44 κατοίκων του 
Δήμου Τανάγρας. 

Εισηγητής κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος, Περιφερειακός Σύμβουλος της Περιφερειακής Παράταξης: 
«Ενωτική Περιφερειακή Κινηση-Απόστολος Γκλέτσος»
Σημείωση: με την παρούσα εισήγηση συντάχθηκαν με επιμέρους παρατηρήσεις τους ο 
επικεφαλής της περιφερειακής παράταξης «Στερεά Περιφέρεια» κ. Κων/νος Μαρκόπουλος, 
ο επικεφαλής της περιφερειακής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Στερεάς Ελλάδας» κ. 
Κων/νος Μπασδέκης και ο Περιφερειακός Σύμβουλος της Περιφερειακής Παράταξης 
«Πατρίδα μας η Στερεά» κ. Δημήτριος Κατσούλης. 

Απόφαση
55

 Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας αποφασίζει, απορρίπτει την ανωτέρω 
πρόταση λήψης απόφασης όπως αυτή διατυπώθηκε από τον Περιφερειακό Σύμβουλο της 
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Περιφερειακής παράταξης: «Ενωτική Περιφερειακή Κινηση-Απόστολος Γκλέτσος» κ. 
Γεώργιο Αγγελόπουλο.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Πρόταση έκδοσης ψηφίσματος: 

-Το Περιφερειακό Συμβούλιο αναγνωρίζει την ανάγκη να δημιουργηθεί μια υποδομή διαχείρισης των 
αποβλήτων που παράγονται στην περιοχή, με τρείς βασικές προϋποθέσεις:

- Χωροθέτηση σε θέση υποδεδειγμένη από την τοπική κοινωνία και τις αρχές.

- Δυναμικότητα που να επιτρέπει την εισροή μόνο όσων αποβλήτων παράγονται στη Στερεά Ελλάδα.

- Λειτουργία της μονάδας με θεσμοθετημένο κοινωνικό έλεγχο, μέσα από το Παρατηρητήριο Υγείας και 
Περιβάλλοντος και με διαρκή, ζωντανή και ανεμπόδιστη δυνατότητα πρόσβασης των πολιτών στις 
σχετικές πληροφορίες.

Εισηγητής κ. Φάνης Σπανός, Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας.
Απόφαση

56
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας αποφασίζει, εγκρίνει την έκδοση 
ψηφίσματος όπως αυτό προτάθηκε από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Φάνη 
Σπανό. 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΛΟΥΚΙΑ ΘΕΟΔΩΡΟΥ-ΜΑΓΟΥΛΑ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :
- Δ/νση Διαφάνειας και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π. Στ. Ε.

(με την υποχρέωση ανάρτησης στην ιστοσελίδα της Π. Στ. Ε.)



Ακριβές Αντίγραφο
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Μπακάρα Ασηµίνα
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